

**RIADITELSTVU
A PROFESORSKÉMU ZBORU
ŠTÁTNEHO GYMNÁZIA
V TRNAVE**

Bratislava 16. júna 1948

Váš list, v ktorom navrhujete odstrániť rozdiely medzi vychovávateľmi po stránke preverenia a dať amnestiu všetkým vychovávateľom prevereným podľa nariadenia SNR 99/45 nás potešil, lebo ho posudzujeme ako úsilie urýchliť konsolidáciu pomerov v našom školstve.

Ubezpečujeme Vás znovu, tak ako sme urobili už v r. 1947, že náš úrad starostlivo sleduje prácu všetkých kolegov preverených podľa odst. b) a c) zmieneného nariadenia a keď vidí statočnú prácu v škole a pozitívny pomer k ľudovodemokratickému zriadeniu a prestavbe spoločnosti, považuje spomínaných pri uplatňovaní ich nárokov ako tiež pri novom služobnom zadení na vedúce miesta za úplne rovnoprávných zamestnancov. Pri skončení preverenia sme vyhlásili, že v budúcnosti budeme zamestnancov posudzovať hlavne podľa práce a výsledkov tejto práce. Pridržajúc sa týchto zásad upravili sme už v mnohých prípadoch služobné postavenie horšie preverených (napr. poverili sme ich vedúcimi funkciami) a takto budeme robiť i naďalej. Je teda ďalšia budúcnosť a služobné zadelenie horšie preverených v ich rukách, t. j. v ich statočnej práci a kladnom pomere k dnešku. Dobré si uvedomujeme tiež tú okolnosť, že mnoho spomínaných kolegov dostalo sa do postavenia horšie preverených vinou minulosti, ktorá v záujme triednej spoločnosti viedla inteligenciu k politickej nevedomosti a zneužívaniu pre koristnícke zámery vládnúcej triedy. Preto pri posudzovaní zamestnancov dívame sa nie na minulosť, ale hlavne na ich postoj k ľudovodemokratickej spoločnosti, ktorá od nich žiada vysokú politickú uvedomelosť a poskytuje širokú možnosť budovateľskej práce pre slobodný národ.

Keď pri takomto postupe prakticky stierajú sa

akékoľvek rozdiely medzi zamestnancami školského rezortu tak alebo onak kvalifikovanými pri preverovaní pokračovaní, je zbytočné osobitnú amnestiu vyhlásovať, čo je aj nie možné, pretože nar. 99/45 zb. SNR nedáva právo na takéto opatrenia pre jeden rezort a všeobecná, všetkých rezortov sa týkajúca amnestia vyhlásená byť nemôže, nakoľko, ako sami poznamenávate v svojom podaní, nie vo všetkých rezortoch boli uplatnené požiadavky nar. 33/45. V individuálnych prípadoch nijako sa nevylučuje možnosť znovupreverení, keď sa objavia nové skutočnosti ako predpokladá platná preverovacia norma (nar. č. 59/46 je totiž v novelizačnom pokračovaní). Tunajší úrad starostlivo zvažoval činnosť školských pracovníkov v dobe neslobody, ale nebráni sa proti oprávnenému znovuprevereniu tých, u ktorých činnosť po oslobodení jasne dokazuje, že sa nesprávneho konania v dobe neslobody dopustili vinou okolností, pasívne, bez vlastnej iniciatívy a aktivity.

Váš
L. Novomeský